
Крыс «Аркаша»

Необходимые инструменты:
пряжа, круговые спицы 50-80см, прямые спицы того же размера, крючок того же 
или чуть меньшего размера, ножницы, игла для пришивания деталей, черные 
нитки для носика, две бусинки или пуговицы для глаз.

ВыборВыбор пряжи: для интерьерной игрушки или игрушки, предназначенной для 
детей старше 3 лет я советую выбирать полушерсть и мохер или вязать мохеро-
вой ниточкой в несколько сложений. Для малышей лучше выбрать гладкую 
пряжу — акрил, полушерсть, хлопок с акрилом. В описании показана крыска из 
Alize baby wool и мохер от Камтекс.
В описании использованы спицы 2,5мм. 



Ножки

Наберите цепочку из трех воздушных петель крючком. Из цепочки наберите на 
две спицы 6 петель следующим образом — 3 петли с одной стороны цепочки, три 
петли с другой. Это нужно для того, чтобы получить аккуратный носочек крысы 
без шва. Далее вяжите по кругу на трех спицах 4 ряда. 

Начиная с пятого ряда будем формировать пяточку. 

ПровяжитеПровяжите 3 петли лицевыми на первой спице, разверните вязание, снимите 
первую петлю, провяжите оставшиеся две петли изнаночными. Разверните вя-
зание, снова снимите первую кромочную петлю, провяжите две петли лицевы-
ми. Повторите последние два ряда.
Возвращаемся к вязанию по кругу. Перед тем, как провязать петли со второй 
спицы, накиньте на неё одну из кромочных петель подъема пятки. Провяжите её 
вместе с первой петлёй. Провяжите вторую петлю. Третью провяжите вместе с 
поднятой кромочной петлёй со второго края подъема. 

Вяжите по кругу до нужной длины ножки (я сделала 20 рядов). Закрывать петли 
не нужно! Обрежьте нитку, оставив небольшой хвостик, и отложите первую 
ножку. Свяжите вторую ножку на один ряд длиннее первой.
  



Соединение ножек, животик
Когда Вы закончите вторую ножку, из последней петли наберите цепочку из 5 
воздушных петель. Из цепочки наберите по 5 петель на две спицы (тем же спосо-
бом, что и в начале вязания ножек). 

Далее будем вязать на круговых спицах в технике magic loop. 
Перенесите вторую ножку с набранными петлями на круговые спицы.
Чтобы перенести первую ножку на круговые спицы, провяжите три петли с 
первой спицы первой круговой спицей, петли со второй спицы просто перенеси-
те на вторую круговую спицу. 

Теперь спицы для удобства назовем передняя и задняя (задняя со стороны пято-
чек).первого ряда, чтобы в местах соединения ножек с набранными петлями не 
было дырочек.



Теперь давайте научимся удваивать петли. Для того, чтобы удвоить петлю, 
нужно сначала поднять и провязать уже провязанную петлю, а только потом ту, 
что находится на спице.

2 ряд. На задней спице удвойте петли номер 2, 5, 7, 10. На передней удвойте 2, 
4, 5, 6, 7, 8, 10 петли.
3 ряд. Провяжите все петли лицевыми.
44 ряд. На задней спице нужно сделать подъем для формирования попки (сдела-
ем это укороченными рядами с оборотом последней петли). Для этого провяжите 
все петли задней спицы, кроме последней. Последнюю петлю нужно обернуть. 
Для этого, не провязывая, перенесите петлю на правую спицу, нить сзади. Раз-
верните вязание, нить переведите назад, перенесите непровязанную петлю на 
правую спицу, переведите нить вперед — получилась петля, обернутая нитью. 
Провяжите остальные петли изнаночными, в конце оставьте одну петлю непро
вязанной. Перенесите последнюю петлю на правую спицу, нить перед работой. 
Разверните работу, перенесите непровязанную петлю на правую спицу, переве-
дите нить за работу — получилась вторая обернутая петля, провяжите оставши-
еся петли лицевыми, кроме последней петли. Чтобы спрятать оборот нити 
вокруг последней петли, поднимите его на левую спицу и провяжите оборот 
вместе с последней петлёй. Продолжайте вязание по кругу. Удвойте 6 централь-
ных петель на передней спице, остальные петли передней спицы провяжите ли
цевыми.



5 ряд. Провяжите лицевыми.
6 ряд. Сзади сделайте подъем, как и в 4м ряду, но оборачивайте предпоследние 
петли. Впереди просто провяжите лицевыми.

Тело
Не забудьте плотно набить ножки наполнителем.
Провяжите 8-10 рядов по кругу. 
ТеперьТеперь начинаем делать убавки, делаем их только на передней спице и только в 
нечетных рядах. Мне нравится делать убавки каждый раз на разном расстоянии 
от центра спицы. При таком способе, как мне кажется, они выглядят менее за-
метно. Можно делать убавки на одинаковом расстоянии от центра спицы или от 
краёв — тогда Вы получите аккуратные симметричные швы в местах убавлений. 
Вы можете провязывать вместе любые петли, напишу, какие провязывала я.
1 ряд. Провяжите вместе 5 и 6, 19 и 20 петли.
3 ряд. Провяжите вместе 1 и 2, 21 и 22 петли.
5 ряд. Провяжите вместе 3 и 4, 18 и 17 петли. 
7 ряд. Провяжите вместе 1 и 2, 17 и 18 петли. 
Провяжите по кругу 10 рядов.
Снова делаем убавки.
1 ряд. Провяжите вместе 2 и 3, 14 и 15 петли.
3 ряд. Провяжите вместе 3 и 4, 11 и 12 петли.
5 ряд. Провяжите вместе 1 и 2, 5 ряд. Провяжите вместе 1 и 2, 11 и 12 петли. 



Голова
На задней спице у Вас должно быть 7 петель. Вяжите по кругу, каждый ряд начи-
нается с провязывания петель задней спицы. Если в описании ряда ничего не 
сказано про вторую спицу, провяжите петли на ней обычными лицевыми. Если 
пропущен номер ряда, провяжите его лицевыми по кругу.
1 ряд. Удвойте чётные петли на задней спице. 
2 ряд. На задней спице сделайте подъем, обернув крайние петли.
3 ряд. Провяжите петли задней спицы, провяжите две петли передней спицы, 
оберните третью, развернитесь. Провяжите изнаночными две петли передней 
спицы, все петли задней (не забудьте поднять обороты петель!), снова две петли 
передней спицы, оберните третью, развернитесь, провяжите две петли перед-
ней спицы.
4 ряд. Провяжите все петли по кругу, поднимите обороты.
5 ряд. Удвойте петли 2, 3, 5, 6, 8, 9 на задней спице.
6 ряд. Провяжите по кругу.
7 ряд. На задней спице свяжите подъем, обернув крайние петли.
Перенесите по 2 петли слева и справа с задней спицы на переднюю. 
9 ряд. На задней спице свяжите подъем, обернув крайние петли.
11 ряд. На задней спице свяжите подъем, обернув крайние петли.
Провяжите 6 рядов по кругу.
Не забудьте набить тело крыски. Не забудьте набить тело крыски. 
Теперь будем формировать мордочку. 
Для этого будем вязать по кругу, убавляя петли на передней спице. 
1 ряд. Провяжите вместе 2 и 3, 10 и 11 петли.
2 ряд. Провяжите вместе 3 и 4, 7 и 8 петли.
Перенесите по 2 петли слева и справа с задней спицы на переднюю. 
3 ряд. Провяжите вместе 3 и 4, 9 и 10 петли. 
4 ряд. Провяжите вместе 2 и 3, 8 и 9 петли. 4 ряд. Провяжите вместе 2 и 3, 8 и 9 петли. 
5 ряд. Провяжите вместе 1 и 2, 7 и 8 петли.
Перенесите по 2 петли слева и справа с задней спицы на переднюю. 
6 ряд. Провяжите вместе 2 и 3, 7 и 8 петли. 
7 ряд. Провяжите вместе 1 и 2, 7 и 8 петли. 
8 ряд. Провяжите вместе 2 и 3, 4 и 5 петли.
У Вас должно остаться по 4 петли на каждой спице.
Набейте голову наполнителем.Набейте голову наполнителем.
Провяжите вместе 1 и 2, 3 и 4 на каждой спице, обрежьте нить, оставив хвостик 
примерно 6 см. пропустите нить через оставшиеся петли по ходу вязания, стяни-
те мордочку, спрячьте нить.

Ручки
Вяжутся также, как и ножки, но без формирования пяточки. Примерно 20 рядов. 
Набейте ручку наполнителем. Закончите ручку, пропустив нить через все шесть 
петель по ходу вязания, стяните, оставшимся хвостиком пришейте ручку к туло-
вищу. 



Ушки
Наберите на спицу 6 петель. Провяжите по прямой лицевой гладью 5 рядов, на-
чиная с из изнаночного.
В следующем (лицевом) ряду провяжите вместе 2 и 3, 4 и 5 петли, закройте вяза-
ние удобным для Вас способом, спрячьте нити, пришейте ушки.

Хвостик
Свяжите i-cord шнур из 3 петель желаемой длины, пришейте к туловищу.

Глазки
Чтобы сделать небольшие выемки для глазок, возьмите нить, которой Вы вязали 
и иголку. Наметьте две точки, куда вы будете пришивать глазки. Прошейте мор-
дочку насквозь, соединив и слегка стянув эти две точки. Пришейте глазки.

Если Вы вязали из пушистых ниток, Вам пригодится способ, которым я добива-
юсь максимальной «лохматости» для вязаных зверят. Вам понадобится жёсткая 
часть липучки для одежды. Купить её можно в любом швейном магазине.
Расчешите игрушку липучкой. Следите за направлением руки — ведите липучку 
в том направлении, в котором должна расти шерсть.

Если у Вас остались вопросы, я всегда на связи:
https://vk.com/knitbird
https://www.instagram.com/knittedbird/
knitbird@mail.ru

Ваша Анна Котова


